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UNARSTVA ZIR/D-1

ZIMSKI ISPITNI ROK IZ DIGITALNE LOGIKE 
 

Grupa D 
 

1 U digitalnom se sustavu koristi zaštitni kôd izveden iz bikvinarnog kôda (težine 5043210). Pri tome se 
kôdne riječi binkvinarnog kôda  „zrcale“ oko bita najveće težine (npr., iz kôdne riječi bikvinarnog kôda 
0100001 dobiva se nova kôdna riječ 10000100100001). Koliko je najviše pogrešaka moguće otkriti tako 
izvedenim kôdom? 
 

a) 0 b) 2 c) 1 d) 4 e) 3 f) ništa od navedenoga  
 

2 Razmatramo Hammingov kôder koji na temelju podatkovne riječi generira čitavu Hammingovu kôdnu 
riječ uz uporabu parnog pariteta. Taj sklop želimo ostvariti jednim ROM-om 16×m bez dodatnih 
sklopova (rezultat čitamo na izlazima ROM-a). Ako se na sve adresne ulaze memorije dovode 
podatkovni bitovi, koje su minimalne dimenzije ROM-a kojim možemo realizirati opisani sklop? 
 

a) 16×8 b) 16×256 c) 16×4 d) 16×7 e) 16×15 f) ništa od navedenoga  
 

3 Nad 7-bitnim binarnim brojem 1100010 potrebno je napraviti aritmetički posmak u desno za dva mjesta. 
Rezultat je: 
 

a) 1111000 b) 1011000 c) 0011000 d) 0011100 e) 1111110 f) ništa od navedenoga  
 

Zadana je funkcija [ ] [ ])()()()(),,,( BACADDBCBADCBAf +⋅++⋅+⋅++= . Koji se od ponuđenih 
minterma pojavljuje u njezinoj dualnoj funkciji? 
 

a) 14 b) 2 c) 10 d) 7 e) 11 f) ništa od navedenoga  

4 

 

Zadana je Booleova funkcija ∑∑ += )20,8,9,10,1()41,2,3,11,1(),,,( dmDCBAf . Odredite minimalni 
zapis te funkcije u obliku produkta suma. 

5 

 

a) ))( DBACB +++(  c) CAB +  e) ))(( BADB ++  
b) ))()(( DCBABA +++  d) )( CAB +  f) ništa od navedenoga  

 

6 Zadana je Booleova funkcija CBABCBAf +=),,( . Označimo s X broj njezinih implikanata uz zapisu 
sume produkata, s Y broj primarnih implikanata, a sa Z broj bitnih primarnih implikanata. X/Y/Z su: 
 

a) 7/3/2 b) 4/2/2 c) 7/3/1 d) 4/3/2 e) 7/2/2 f) ništa od navedenoga  
 

7 Koliko je minimalno potrebno dekodera 1/2 za realizaciju funkcije f(A,B,C,D)=∑m(4,5,6,7,8,9,12,13) 
punim dekoderskim stablom? Pretpostavite da na raspolaganju imate i jedan sklop ILI s potrebnim 
brojem ulaza. 
 

a) 3 b) 5 c) 7 d) 2 e) 6 f) ništa od navedenoga  
 

8 Funkciju f(A,B,C,D,E)=∑m(0,2,7,9,11,13,15,16,18,19,20,23,25,28,29,30) potrebno je realizirati jednim 
multipleksorom 4/1. Ako se na njegove adresne ulaze dovedu varijable A i B (A na adresni ulaz veće 
težine), što treba dovesti na njegov podatkovni ulaz d1 (numeracija ulaza kreće od 0)? 
 

E  e) a) ED+C  c) DECE +C  
b) EDCDC ++  d) ED ++C  f) ništa od navedenoga  

 

9 Na raspolaganju su četiri potpuna zbrajala kojima je ostvareno paralelno zbrajalo. U trenutku t = 0 ns svi 
ulazi i izlazi potpunih zbrajala su 0. U trenutku t = 100 ns na ulaze paralelnog zbrajala dovode se dva 
broja: 0101 i 1001. Ako je vrijeme kašnjenja potpunog zbrajala tds=20 ns (izlaz sume) i tdc=10 ns (izlaz 
prijenosa), u kojem će se trenutku na izlazu paralelnog zbrajala pojaviti točan rezultat zbrajanja? Obratite 
pažnju na konkretne pribrojnike koji su dovedeni na ulaze zbrajala. 
 

a) u t=130ns b) u t=260ns c) u t=220ns d) u t=100ns e) u t=150ns f) ništa od navedenoga  
 

10 Koliko se najviše može povećati frekvencija signala takta sekvencijskog sklopa ako mu se napon 
napajanja smanji na pola, a da dinamička disipacija ostane jednaka? 
 

a) oko 41% b) 50% c) 300% d) 100% e) 200% f) ništa od navedenoga  
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Potrebno je projektirati sinkrono brojilo koje broji u ciklusu 0, 3, 1, 7, 6, 5, 4, 2. Ako se svako stanje 
brojila kodira prirodnim binarnim brojem, a za izvedbu brojila na raspolaganju su tri bistabila T, kako 
glasi minimalni oblik Booleove funkcije koju je potrebno dovesti na ulaz bistabila najmanje težine 
(bistabila B0)? 

11 

 

a) 0120212 QQQQQQ ++Q  c) 0121202 QQQQQQ ++Q  e) 01201202 QQQQQQQ ++Q  
b) 0112 QQQQ +  d) 012012 QQQQQ +Q  f) ništa od navedenoga 

 
 

Maksimalna frekvencija rada sinkronog sklopa koji se sastoji od m identičnih bistabila i k osnovnih 
logičkih sklopova jednakog kašnjenja, pri čemu je maksimalni broj razina logičkih sklopova kod 
realizacija Booleovih funkcija koje se dovode na ulaze bistabila jednak n, određena je izrazom: 

12 

 

a) 1  )/( setupdlsdb ttnt +⋅+ )/( setupdlsdb tmtntmc) 1 ⋅+⋅+⋅  e) 1 )/( setupdlsdb ttntm +⋅+⋅

)/( setupdlsdb ttktm +⋅+⋅ )/( setupdlsdb tmtkt
 

b) 1  d) 1 ⋅ + ⋅+  f) ništa od navedenoga 
 
 

13 Jednadžba promjene stanja bistabila AB glasi BQAQ nn +=+1 . Takav bistabil potrebno je ostvariti 
uporabom bistabila JK i minimalnim brojem osnovnih logičkih sklopova. Na ulaz J potrebno je dovesti: 
 

B  a) b)  AQn c) BA  d) A ne) Q   f) ništa od navedenoga  
 

X Y Sn Sn+1 Z 
0 0 S0 S0 0 
0 1 S0 S1 0 
1 0 S0 S0 1 
1 1 S0 S2 1 
0 0 S1 S1 0 
0 1 S1 S2 0 
1 0 S1 S0 Q 
1 1 S1 S1 Q 
0 0 S2 S0 Q 
0 1 S2 S1 0 
1 0 S2 S2 0 

14 Pomoću dva bistabila tipa T i minimalnog broja logičkih 
sklopova potrebno je ostvariti sekvencijski sklop s dva 
(jednobitna) ulaza X i Y te jednim izlazom Z, čije je 
ponašanje opisano prikazanom tablicom; Sn predstavlja 
trenutno a Sn+1 sljedeće stanje. 
 
Stanja su kodirana prirodnim binarnim kodom. Što je 
potrebno dovesti na ulaz T1 (ulaz bistabila T koji odgovara 
bitu stanja veće težine)? 
 

1 1 S2 S0 1 
 a) 101 QYQXXQ ++  c) 01 YQXQX +  e) 001 YQXQXYQX ++  

b) 01QQYX  d) 01 QXYQX +  f) ništa od navedenoga 
 
 

15 Memorija čije je memorijsko polje 2 ½ D organizacije ima adresni dekoder s 8 adresnih ulaza i 
pohranjuje 16 logičkih riječi po fizičkoj riječi. Želimo li napraviti memoriju koja prema korisniku ima 
jednako sučelje ali ima memorijsko polje 2D organizacije, koliko će fizičkih riječi sadržavati to 
memorijsko polje? 
 

a) 4096 b) 1024 c) 8192 d) 2048 e) 256 f) ništa od navedenoga  
 

16 Kod sinkronih bridom okidanih bistabila, minimalno vrijeme prije nailaska djelotvornog brida signala 
takta unutar kojeg se sinkrona pobuda više  ne smije mijenjati naziva se vrijeme: 
 

a) proleta c) pridržavanja e) kašnjenja 
b) propagacije d) postavljanja f) ništa od navedenoga  

 

17 DA pretvornik sastoji se od otporne mreže s težinski raspoređenim otporima i operacijskog pojačala, a 
izgrađeno je za četverobitni kôd s težinama 2421. Najmanji iznos otpora u toj mreži je 2,5 kΩ, referentni 
napon iznosi UREF = 5 V, a otpor Rf u petlji povratne veze operacijskog pojačala iznosi 5 kΩ. Ako se na 
ulaz DA pretvornika dovede broj 1, odredite izlazni napon Uizl? 
 

a) 5 V b) -10 V c) -5 V d) -7,5 V e) -2,5 V f) ništa od navedenoga  
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UNARSTVA ZIR/D-3

18 Funkciju ( ) (∑= 15,13,11,9,7,5,3,1,,, mDCBAf  potrebno je 
ostvariti sklopom prikazanim na slici. Koje podatke treba 
upisati u memoriju počevši od najniže lokacije? 
 

 
 a) 0,3,0,3,0,3,0,3 c) 1,2,1,2,1,2,1,2 e) 1,1,1,1,1,1,1,1 

b) 2,2,2,2,2,2,2,2 d) 2,1,2,1,2,1,2,1 f) ništa od navedenoga  
 

Funkciju  potrebno je ostvariti 
sklopom prikazanim na slici. Koje podatke treba upisati u 
memoriju počevši od najniže lokacije? Obratite pažnju na 
varijable koje su dovedene na adresne ulaze multipleksora i 
njihov redoslijed. U ponuđenim odgovorima prikazano je 
programiranje počev od ulaza D

( ) (∑= 7,5,1,0,, mCBAf19 )

0. 
 

 
 a) 0,1,1,0,0,0,1,1 c) 1,0,0,0,1,1,0,1 e) 1,1,1,0,0,0,1,0 

b) 1,1,0,1,0,1,0,0 d) 1,0,0,0,0,1,1,1 f) ništa od navedenoga  
 

20 Booleova funkcija od n varijabli zadana je algebarskim izrazom u kojem se pojavljuju samo 
komplementi varijabli te logički operatori I i ILI; svaka se varijabla pojavljuje samo jednom. Za izvedbu 
takve funkcije u tehnologiji CMOS minimalni ukupni potrebni broj MOSFET tranzistora je: 
 

a) n/2 b) n c) n+2 d) 2n e) 2n f) ništa od navedenoga  
 

21 Neka funkcija  ostvarena je direktno prema izrazu ),,( CBAf )()( CABA +⋅+ . Koju vrstu statičkog 
hazarda ima taj sklop, i na kojem se on prijelazu javlja? 
 

a) statički 0 hazard, prijelaz 101 u 001 d) statički 1 hazard, prijelaz 101 u 001  
b) statički 0 hazard, prijelaz 001 u 101 e) statički 1 hazard, prijelaz 001 u 101 
c) statički 1 hazard, prijelaz 111 u 011 f) ništa od navedenog  

 

Sklopom PLA prikazanim na slici ostvarena je funkcija f. O kojoj se funkciji radi? 22 
 

a)  ∑= )7,4,2,1(),,( mCBAf

∑= )6,5,3,0(),,( mCBAf

∑= )7,4,3,1,0(),,( mCBAf

∑= )6,5,2(),,( mCBAf

∑= )7,6,4,2,0(),,( mCBAf
f

A

B

C

 

b)  

c)  

d)  

e)  
f) ništa od navedenoga  

 
 
 



15.02.2017. FAKULTET ELEKTROTEHNIKE I RAČUNARSTVA ZIR/D-4
 
 

Ako se rješavaju, sljedeća dva zadatka moraju biti riješena u unutrašnjosti košuljice, kako je 
napisano uz svaki od zadataka; u suprotnom, rješenje se neće priznati. Zadatci se boduju jednako 
kao i prethodni zadatci (ali nema negativnih bodova). Zadatak mora imati prikazan postupak te 

konačno rješenje. 
 
Zadatak 23. Riješiti na unutrašnjosti košuljice, s lijeve strane. 
 
Na raspolaganju je dvobitno asinkrono binarno brojilo unaprijed (izlazi: Q0 i Q1) koje broji padajuće 
bridove signala takta. Vrijeme kašnjenja bistabila je 20 ns. Na izlaze tog brojila spojen je 
četverobitni digitalno-analogni težinski pretvornik (težine 8421) i to tako da je na ulaze a3 i a2 
doveden Q1 a na ulaze a1 i a0 doveden Q0. Pretvornik je izveden tako da mu je napon kvanta jednak 
-0,25V. Na brojilo se dovodi simetrični takt periode 1μs, i u t=0 nastupa njegov rastući brid. Po 
uključenju, stanje brojila je 0. Nacrtajte vremenski dijagram koji prikazuje kretanje izlaznog napona 
pretvornika od t=0 do t=5 μs. 
 
 
Zadatak 24. Riješiti na unutrašnjosti košuljice, s desne strane. 
 
Na raspolaganju je model sinkronog bistabila D, okidanog padajućim bridom signala takta: 
 
ENTITY sindff IS PORT( 

d, cp: IN std_logic;  
q: OUT std_logic);  

END sintff; 
 
Koristeći tu komponentu, napišite strukturni VHDL model 4-bitnog posmačnog registra sa serijskim 
ulazom i paralelnim izlazima koji posmak obavlja od Q0 prema Q3. 
 
 



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /All
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Warning
  /CompatibilityLevel 1.6
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJDFFile false
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments false
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects true
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /Description <<
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000500044004600206587686353ef901a8fc7684c976262535370673a548c002000700072006f006f00660065007200208fdb884c9ad88d2891cf62535370300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef653ef5728684c9762537088686a5f548c002000700072006f006f00660065007200204e0a73725f979ad854c18cea7684521753706548679c300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /FRA <>
    /ITA <>
    /JPN <>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020b370c2a4d06cd0d10020d504b9b0d1300020bc0f0020ad50c815ae30c5d0c11c0020ace0d488c9c8b85c0020c778c1c4d560002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken voor kwaliteitsafdrukken op desktopprinters en proofers. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /PTB <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents for quality printing on desktop printers and proofers.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /NoConversion
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /NA
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure true
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles true
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /NA
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /LeaveUntagged
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice


